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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 23 DICEMBRE 2022 

- 4533 - 

 

 

 

 

OGGETTO: Proposta di deliberazione n. 470/2022 - DOCUMENTI PREVISIONALI 

PROGRAMMATICI 2023/2025 – Segnaletica stradale. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Premesso che Genova è una grande città moderna, che ha l'esigenza di produrre saperi che 

concernono la propria identità e la propria storia, saperi che riguardano la promozione turistica 

all'esterno e saperi deputati a promuovere l'evoluzione culturale dei propri cittadini; 

 

Considerato che l'obiettivo prioritario è quello di posizionare Genova tra le città più ricercate come 

destinazione turistica attraverso un'offerta differenziata che contempli tutte le risorse che offre il 

nostro territorio con vere e proprie proposte di esperienze che ne valorizzino l'identità, l’unicità e le 

eccellenze; 

 

Considerato inoltre che: 

 

- Nonostante vi sia un’apparente somiglianza e uniformità, tra i segnali stradali europei vi sono 

svariate differenze; molti Paesi europei, tra cui l’Italia, si rifanno alla Convenzione di Vienna 

del 1968; 

 

- le principali differenze sono grafiche, di significato, di codice, di colore, di testo; 

 

Tenuto conto che: 

 

- all'interno della rete viaria urbana purtroppo ancora troppo spesso si verificano incidenti con 

esiti tragici e a farne le spese sono prevalentemente i più fragili, in particolare i pedoni; 

 

- la nostra rete viaria presenta innumerevoli punti di vulnerabilità sotto il profilo 

infrastrutturale, come, ad esempio, gli attraversamenti pedonali scarsamente illuminati e non 

adeguatamente segnalati, o altre situazioni di criticità, derivanti da carenza segnaletica 

verticale e orizzontale; 

 

Visto che la sicurezza stradale passa attraverso un comportamento responsabile, ma anche attraverso 

il posizionamento e il ripristino della segnaletica, laddove assente o carente, ed una educazione 

stradale preventiva a tutti i livelli; 
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Ravvisata la necessità di: 

 

- fare una mappatura della cartellonistica stradale esistente sul territorio; 

 

- individuare le criticità evidenziate dalla polizia locale e municipale; 

 

- predisporre una commissione apposita su questa tematica per la revisione della cartellonistica 

stradale e della segnaletica orizzontale carente o inesistente; 

 

- sviluppare proposte per un format innovativo (uso di QR-code dinamici) e migliorativo della 

segnaletica stradale, in particolare per i borghi storici come Boccadasse  e Vernazzola; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

Ad aumentare, laddove è possibile, lo stanziamento previsto per gli interventi di ripristino e di 

rinnovamento della segnaletica orizzontale e verticale, laddove risulti carente.  

 

 

 

Proponenti: Notarnicola, Falteri, Grosso, Manara, Pilloni, Veroli, Viscogliosi (Vince Genova). 

 

 

Al momento della votazione, sono presenti, oltre al Sindaco Bucci, i Consiglieri: Aimè, Alfonso, 

Amore, Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D’Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, 

Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, 

Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi in numero di 40. 

 

Esito votazione: approvato con 39 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aimè, Alfonso, Amore, Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, Cavalleri, 

Ceraudo, Costa, D’Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, 

Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, 

Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 

 

Astenuto 1: Crucioli. 


